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Cardiovascular  

El corazón pesa entre 7 y 15 onzas 

(200 a 425 gramos) y es un poco más 

grande que una mano cerrada. 

Los impulsos eléctricos 

generados por el músculo 

cardíaco (el miocardio) estimulan 

la contracción del corazón. 

El latido del corazón comienza en el 

nódulo sinusal (NSA), que se encuentra en 

la aurícula derecha, y que en un corazón 

sano actúa como el marcapasos principal 

El corazón y el aparato circulatorio 

componen el aparato cardiovascular. El 

corazón actúa como una bomba que 

impulsa la sangre hacia los órganos, 

tejidos y células del organismo 

El músculo cardíaco se diferencia 

del músculo estriado normal en que 

tiene estructuras especializadas que 

le permiten generar y/o propagar el 

potencial de acción. 

La insuficiencia cardíaca es un síndrome 

heterogéneo resultante de daño estructural 

de la fibra miocárdica a través de diversos 

mecanismos como cardiomiopatía 

idiopática, infarto agudo de miocardio, 

hipertensión arterial sistémica o 

valvulopatía cardíaca, entre otras causas. 

Desde el exterior el corazón está limitado 

por el saco pericárdico (pericardio), que 

protege el corazón y lo separa de otros 

órganos. El interior del pericardio está 

recubierto por tejido liso. 


